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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
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OGGETTO: PRESA D'ATTO MODIFICA PROGETTO FATTIBILITA' TECNICO ED 

ECONOMICA /DEFINITIVO/ ESECUTIVO APPROVATO CON D.G.C. N.33  DEL 

26/02/2019  PER IL RIFACIMENTO DI MURO DI SOSTEGNO IN C.A. PRESSO 

SCALINATA           

 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì VENTIDUE del mese di LUGLIO alle ore 17:15 nella 

solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone 

dei Signori:  

 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BALLARI Simone - Sindaco  Sì 

2. MERLO Ilario - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Fabrizio - Assessore  Sì 

4. LISTINO Federica - Assessore Giust. 

5. TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì 

  

  

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 

 

 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



 

RICHIAMATA la determinazione del Responsabile dell’Ufficio Tecnico n. 40 del 

26/02/2019 con la quale veniva affidato incarico all’ing. Alex DRUETTA dello studio 

Aqu.el di Luserna San Giovanni per lo svolgimento delle funzioni di progettazione di 

redazione del progetto di fattibilità tecnica e economica, definitivo, esecutivo, e 

comprensiva di D.L., contabilità, piano di sicurezza e coordinamento relativi all’intervento 

di “Rifacimento muri di sostegno presso Vicolo del Castello”; 

 

VISTA la Deliberazione della Giunta Comunale n. 33 del 26/02/2019 con la quale veniva 

approvato il progetto di fattibilità tecnica e economica, definitivo, esecutivo delle opere 

relative al rifacimento di muro di sostegno presso scalinata di salita al Castello ;  

 

VISTA la nota di cui al prot. n. 7.698 del 15/07/2019 a firma del D.L. Alex DRUETTA in 

cui viene trasmessa la relazione tecnica di variante al progetto di rifacimento del muri di 

sostegno e dalla quale si evince la necessità di apportare una variante di tipo strutturale al 

progetto approvato consistente nell’avanzamento della mensola di fondazione inferiore 

verso l’area occupata dalla scalinata ;  

 

RAVVISATO che la variante proposta non va a modificare esteticamente e 

dimensionalmente il muro di sostegno cosi’ come approvato con Deliberazione n. 33 del 

26/02/2019 e che pertanto non risulta necessario richiedere ulteriori pareri alla 

Soprintendenza ;  

 

RAVVISATO che la variante non presuppone il quadro economico del progetto 

approvato;  

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi 

dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal 

responsabile del Servizio Tecnico Comunale;  

 

CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito accertato e 

proclamato dal Presidente  

DELIBERA 

1. di prendere atto della variante proposta con nota di cui al prot. n. 7698 del 15/07/2019  

trasmessa dal D.L. Alex  DRUETTA ;  

2. di delegare il progettista e D.L. Alex DRUETTA al deposito della variante strutturale cosi 

come approvata al competente Servizio Sismico Regionale per l’approvazione .  

Inoltre,  

con separata unanime votazione 

 

DELIBERA 

 

Considerata l’urgenza di provvedere alla stipula del documento approvato stante l’urgenza del 

provvedimento, di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. 

n. 267/2000  

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmenteF.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmenteF.to: FERRARA dott.ssa 

Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,  _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

      

 


